

Сочинение на тему:

**«Моя семья в истории города боевой и  
трудовой славы»**

Подготовил:

ученика 10 «А» класса

МБОУ Школы №9 г.о.Самара

Назаров Елисей.

Учитель: Богданович Л.П.

г.Самара, 2016

История... Кто-то говорит, что история - это рассказ о прошедшем, узнанном, некоторые утверждают, что история - это пересказ будущего, а кто-то думает и том и о другом. Все они правы, ведь историю делают люди, самые обыкновенные. Но не все увековечивают себя в учебниках и книгах. Чтобы тебя запомнили нужно совершить какой-то поступок или сделать величайшее открытие. Много хороших людей в нашем городе. Их деды и отцы построили его. Возвели небоскребы, построили дороги, заводы, школы, театры, больницы. Они отстояли наш город, нашу Родину в Великой войне.

Мой прадед Михаил Ильич Назаров родился 10 ноября 1923 года в селе Криуши Ульяновской области в крестьянской семье. Семья была крепкой и зажиточной. Жили в доме пятистенке, в хозяйстве были корова, лошадь, овцы, куры, огород и своя небольшая мельница. Отец – Илья Никитич, работал в поле; мать – Пелагея Петровна воспитывала детей, работала по дому, ухаживала за скотиной, ткала холсты, прекрасно пела. В семье всего родилось 11 детей.

В 1928 году, когда создавались колхозы, семью выгнали из дома и лишили всего имущества. Семья стала «лишенцами», началась голодная жизнь, долгое время скитались: жили у родственников или односельчан, но не озлобились.

В 1938 году Михаил и его родители переехали в Самару, и он пошел учиться в ФЗО (фабрично-заводское обучение), а после работал на железнодорожном заводе СОЖЕРЕС (сейчас это 9 ГПЗ) токарем (точили оси, колеса для поездов).

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная Война. В 1942 году Михаилу Ильичу исполнилось 18 лет, и ему предложили учиться в пехотном училище, минометчиком прошел всю войну. В 1943 году воевал на Курской

дуге в должности командира маршевой роты. Пережили много страшного, чудом остался жив, когда бомба разорвалась с нескольких метров от него, а его самого засыпало землей.

Когда я встал, то сам себе говорю: «Я не живой, это у меня еще бьется сердце»; а когда я ударил себя по голове и ногам, то сказал: «Значит, я живой!». Потом повернулся к солдатам и увидел моего друга, который лежал напротив меня в кювете, а правую руку положил на «шоссейку», и ему оторвало эту руку выше локтя осколками от бомбы. Прадедушка всегда говорит, что выжить на войне помогла молитва, даже такая короткая: «Господи сохрани!». Ведь бомба летела прямо на него, и выжить не было никаких шансов! Затем был Чернигов, прошли по понтону через Днепр на Мозырь (Белоруссия), затем освободили Пинск., Латвия, Польша Германия. В городе Кириц (севернее Берлина) встретил Победу. У прадедушки много наград, среди них медаль «За отвагу», медаль «За боевые заслуги». После войны прадедушка пошел работать на завод, женился, воспитал сына, который стал священником.

Сейчас у Михаила Ильича трое внуков и шестеро правнуков, все мы его очень любим! Мой прадедушка очень жизнерадостный человек, очень любит собирать грибы, ягоды – в лесу он как дома, знает всякие прибаутки. Михаил Ильич играет на гармошке, замечательно поет русские романсы, народные песни. Всю свою жизнь он учился всему, что было ему интересно и поэтому многое умеет – столярничать, ухаживать за садом и огородом, делать разные работы по строительству, рисовать картины маслом. Но самое главное в нем то, что прадедушка сохранил и пронес через всю жизнь веру в Бога. Прожив такую сложную жизнь, он говорит: «Слава Богу за все!», и это для меня пример. Слава Богу, что у меня есть такой прадедушка!

Также, мой дедушка протоиерей Владимир Назаров, сын моего прадеда, был известным человеком в Самарской области. Он родился и всю жизнь прожил в Самаре. Окончил Самарское художественное училище. Работал художником-оформителем и реставратором храмов. Архиепископ Иоанн (Снычёв), позднее – Митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский рукоположил его в сан диакона в 1988, в сан священника был дан ему в 1989. Он был одним из тех священников, которые ещё в 80-е годы не покладая рук начали возрождать Православие в Самарской области.

Отец Владимир восстановил разрушенный храм Рождества Христова и прослужил в нём более двадцати лет. Будучи художником, сам расписывал стены храма. За эти годы наш храм стал «визитной карточкой» Самарской области. Это великолепный архитектурный ансамбль с колокольней, который первым встречает гостей областной столицы по дороге из аэропорта в Самару. Но еще более важно, что этот храм стал духовным центром, значимым не только для поселка Большая Царевщина, но и для всей Самарской Митрополии. С храмом Рождества Христова тесно связаны и Крест на Царевом Кургане, и животворящий источник — родник у его подножия, часовня с купелью у источника. А как дорог Православной молодежи знаменитый Православный фестиваль на Троицу! Сколько детских душ согрел детский лагерь «Ковчег», который ежегодно открывает свою летнюю смену. В этом лагере более сотни ребятишек не только оздоравливаются физически, но главное — духовно, прикасаются к вере и великой Православной культуре!

Всё это создано отцом Владимиром и его помощниками на приходе.

Его проповеди и духовное врачевание всегда были и будут самыми значительными событиями в жизни прихожан.

Дедушка восстановил и отреставрировал более десяти храмов, разрушенных во времена советской власти в Самарской, Оренбургской и Ульяновской областях. Ещё он воздвиг поклонный крест на Царёвом кургане в посёлке Волжском. Он очень любил свою родину и хотел, чтобы грехи людей уменьшились. Для многих дедушка был духовным отцом и наставником. Отличался верой и богобоязненностью. «Поступай всегда по совести», - говорил он. К сожалению, болезнь оборвала многие его планы...

Мне очень жаль, но в 2013 году дедуля сильно заболел и его не стало.

Мой папа иерей Михаил Назаров закончил Самарскую Духовную Семинарию Самарской и Сызранской Епархии. Он продолжает дело, начатое дедушкой. Его стараниями растёт и развивается Воскресная школа и летний лагерь для детей, ведётся социальная работа с заключёнными в ИТК №10, проводится Ежегодный Православный Троицкий Фестиваль, создано общество трезвости в помощь страждущим в этом недуге, строятся новые храмы.

Я горжусь своими родными. Постараюсь быть похожим на них и хочу быть достойным их памяти.

Будет хорошее «завтра» и у нашей России. Наша страна будет крепкой и сильной. По-другому просто не может быть, потому что для этого были они и есть мы.



Храм в честь Рождества Христова до восстановления.



Храм в честь Рождества Христова после восстановления



Храм в честь иконы «Неупиваемая чаша» на роднике



Поклонный крест на Царевом кургане



Ежегодный Православный Троицкий Фестиваль





Михаил Ильич Назаров, 1923 г.р.



Протоиерей Владимир Назаров. Священник Храма Рождества Христова с 1988г. по 2013г.



Иерей Михаил Назаров с Воскресной школой.